
 

ATA DA 46º REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

NACIONAL DE JUVENTUDE- CONJUVE 
Data: 06/06/2018 A 08/06/2018 

Local: 46º Reunião Ordinária: São Luís - Maranhão   

Assunto: 46º Reunião Ordinária do Conselho Nacional de Juventude 

 

Nome Órgão Assinatura 

Anderson Pavin Neto Presidente do 
CONJUVE 

 

Marcus Vinicius Barão da Rocha Vice Presidente do 
CONJUVE 

 

Sauro Spinelly Florência da Cunha Secretário-Executivo 
do CONJUVE 

 

Rodrigo Giorgi Reis Presidente da 

Comissão 
Permanente de 

Assuntos 
Internacionais 

 

Camila Cristina da Silva Ribeiro Presidente da 
Comissão 

Permanente de 
Comunicação 

 

Maria das Neves de Sá Macedo 

Filha 

Presidente da 

Comissão 
Permanente de 

Programas e 
Políticas 

 

 

Misael Mendes da Rocha Júnior e 
Antonio Carmelo Zanette 

 

Presidentes da 
Comissão 

Permanente do 

Parlamento 
 

 

Jéssica Ohana Tavares Presidente da 

Comissão 

Permanente de 
Articulação e 

Diálogo 
 

 

Bruno Gabriel Mesquita  Presidente da 
Comissão Especial 

de 
Empreendedorismo 

e Inovação   
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Neilson Amaral Marques Presidente da 

Comissão Especial 

para 

acompanhamento do 

Sinajuve 

 

 

 

 

 

 

 

 

PAUTA 

 

Reunião dos Grupos de Trabalho e Comissões  
Apresentação do Pacote Brasil Mais Jovem  

Juventude Segurança e Paz  

Pacto pela Juventude (Eleições 2018)  
Planejamento Estratégico do Conjuve  

Conselhos em Rede  

Caravana do Conjuve   
 

 

Deliberações  

Aos seis, sete e oito dias do mês de Junho de 2018, deu-se início a 46ª 

(quadragésima sexta) Reunião Ordinária do Conselho Nacional de Juventude. A 46ª 
Reunião Ordinária ocorreu na cidade de São Luís – Maranhão, às 09h00 horas, no 

auditório do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Maranhão. 
Compareceram na reunião os conselheiros do Região Nordeste: José Lucas da Silva 

Pinheiro, Neilson Amaral Marques, Jonathan Santos Hora, Juraci Nunes de Carvalho 
Junior, Hyago Antonio Araujo Andrade, Deryck Passos Pinheiro, Valber Carvalho 

Braga Neto; Região Norte: Gustavo Henrique Lobo da Gama, Matheus Domingos 

Martins, Caio César Paiva de Jesus, Raphael Mendes de Matos; Região Sudeste: 
Daniel Calarco de Oliveira, Trumai Nogueira de Vilhena, Diogo Cardoso de Almeida; 

Região Sul: Antonio Carlos Basílio; Região Centro-Oeste: Samuel Coelho de 
Oliveira, Larissa dos Santos Ferreira, Desire Queiroz dos Santos; Eixo Participação: 

Erick Martins Grigorio; Eixo Segurança e Paz: Misael Mendes da Rocha Júnior, 
Antonio Carmelo Zannette; Eixo Direito a Comunicação: Iago Rodrigues 
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Ervanovite; Eixo Educação: Bruna Brelaz, Pedro Henrique dos Santos Alves; Eixo 
Trabalho e Renda: Luiza de Almeida Bezerra, Marcus Vinícius Barão Rocha; Eixo 

Meio Ambiente: Marcos Silva; Eixo Cultura: Bruno Ramos da Silva; Eixo Saúde: 
Francisco Ediglei Alexandre Cesário, Amábela de Avelar Cordeiro; Eixo Diversidade 

– Gênero: Maria das Neves  Filha; Eixo Diversidade – LGBT: Pedro Eymard Caldas 
Freire; Eixo Diversidade – Jovem com Deficiência: Pedro Henrique Pereira Prata; 

Eixo Esporte e Lazer: Tatiane dos Anjos; Eixo Território e Mobilidade: Guilherme 

Álvaro Boos Maia ; Convidada Permanente: Cristina Gonçalves Rezende; Poder 
Público: Glair Nogueira Moraes, Kilvia Cristina Teixeira, Aida Rodrigues Feitosa, 

Maicon Cleython Rodrigues Nogueira, Patricia Helena Ribeiro de Souza Chagas. 
 

 
No primeiro dia, seis de Junho de dois mil e dezoito, as 09:00 horas, no Instituto 

Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Maranhão (IFMA), para a solenidade da 
abertura da Caravana do CONJUVE e lançamento do projeto Conselhos em Redes, 

presente todos os conselheiros acima citados, representando a Assembelia Legislativa, 
deputado estadual Roberto Costa; o secretário nacional de juventude, Assis Filho; o 

presidente do Conjuve, Anderson Pavin; o vice-presidente do Conjuve, Marcus Barão; a 
presidente da Comissão de Políticas e Programas, Maria das Neves; o presidente da 

Comissão de Articulação e Diálogo, Jonatha Hora; o anfitrião, presidente da Comissão 
Especial de Acompanhamento do Sistema Nacional de Juventude (Sinajuve), Neilson 

Marques; representando o Governo do Estado do Maranhão a secretária extraordinária 

de Juventude do Maranhão, Tatiana Pereira; e a atleta olímpica Isiane Castro. O 
lançamento marcou a primeira reunião descentralizada do Conjuve e a primeira da 

Caravana do Conjuve, que pretende levar as reuniões do conselho pra todas as regiões 
do Brasil. A realização da reunião no Estado do Maranhão é fruto de um 

encaminhamento do Plenário e da Mesa Ampliada do Conjuve a respeito da proposta da 
Caravana, que busca aproximar o conselho da realidade das diferentes juventudes, por 

meio da descentralização das reuniões e da criação de espaços de diálogo com as 
diferentes juventudes do país. No período da tarde, o Conselho Nacional de Juventude 

visitou o projeto “VIRA VIDA”, que é realizado por entidades do sistema “S” em São Luís 
e em outras cidades no interior do Estado do Maranhão. Neste mesmo dia a Secretaria 

Nacional de Juventude (SNJ), com a participação do Conjuve, lançou o programa Inova 
Jovem em Madre Deus, um bairro residencial em São Luís, Maranhão e na comunidade 

Túnel do Sacavém. O evento ocorreu às 16:00 horas na Sede da Turma do Quinto, 
escola de samba da cidade. Madre Deus é palco de diversas manifestações culturais e 

atividades artísticas, sendo considerada um ponto turístico e representante da cultura 

maranhense. Participaram da solenidade, além do secretário nacional de juventude Assis 
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Filho, o presidente do Conselho Nacional de Juventude (Conjuve), Anderson Pavin Neto; 
o coordenador do projeto Inova Jovem, Hélber Borges; o presidente da escola de samba 

Turma Do Quinto, Lílio Estrela de Sá; o representante da comunidade Túnel do Sacavém, 
Otaviano Santos; o secretário adjunto de Juventude do Estado do Maranhão, Paulo 

Romao; Relatora da Comissão de empreendedorismo e inovação, Desirre Queiroz; o 
representante dos alunos que concluíram o curso de empreendedorismo do Inova Jovem 

na comunidade Liberdade, Marcus Cleuber Magalhães. 

 
No Segundo dia, sete de Junho de dois mil e dezoito, às 09h00min, com quórum 

mínimo, ocorreu no auditório da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, reunião 
das comissões permanentes e especiais, no primeiro momento montou se mesa com 

presidentes ou representantes das comissões da mesa ampliada, onde os mesmo 
apresentaram um relato sobre o andamento do cumprimento das suas metas e 

planejamento de cada comissão. Logo depois, foram dadas duas horas para reunião dos 
presidentes com os seus membros das suas comissões para organização e 

encaminhamento das suas atividades, como também uma nova estruturação da lista dos 
membros das comissões. Na parte da tarde, quinta-feira, às 15:00 horas, no Plenário da 

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão realizou uma sessão solene, solicitada 
pelo deputado estadual Roberto Costa, para homenagear o Conselho Nacional de 

Juventude (Conjuve) pelos relevantes serviços prestados à juventude brasileira e em 
comemoração aos 13 anos de seu funcionamento e dos últimos avanços na política de 

juventude no Brasil. 

 
No terceiro dia, oito de Junho de dois mil e dezoito, no auditório da Assembleia 

Legislativa do Estado do Maranhão, às 09:00 horas, foi apresentado aos conselheiros 
nacionais de juventude, o Pacote de ações Brasil Mais Jovem,  de forma mais detalhada 

os projetos Inova Jovem, Plano Juventude Viva e Id Jovem, logo após a apresentação 
destes projetos, foi aberto o espaço para o esclarecimento e debate sobre a eficácia, 

alcance e aprimoramento dos mesmos. Na parte da tarde seguimos para a cidade de São 
José do Ribamar (MA), onde cumprimos com a proposta da Campanha Conselhos em 

Rede e participamos da solenidade de posse do Conselho Municipal de Juventude. Por 
fim, em conjunto com a Secretaria Nacional de Juventude (SNJ), lançamos o programa 

Inova Jovem no mesmo município, além de realizar, simultaneamente, visita ao Instituto 
de Educação, Ciência e Tecnologia do Maranhão. O evento – lançamento do Inova Jovem 

e posse dos conselheiros - ocorreu no auditório da Secretaria Municipal de Turismo, 
Cultura, Esporte e Lazer e contou com uma apresentação da companhia de dança Life 

Dance.  
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               Eu, Sauro Spinelly Florêncio da Cunha, lavrei a presente ata que vai assinada 
por mim, pelo vice-presidente do CONJUVE, Marcus Vinícius Barão da Rocha e pelo 

Presidente do CONJUVE, Anderson Pavin neto. 
 

 
SAURO SPINELLY FLORÊNCIO DA CUNHA 

Secretário-Executivo do CONJUVE 

 
 

MARCUS VINICIUS BARÃO DA ROCHA 
Vice Presidente do CONJUVE 

 
 

ANDERSON PAVIN NETO 
Presidente do CONJUVE 
 
 

 
 


